S-81.2200 Sulautetut mikroprosessorijirjestelmit

TENTTI 11.1.2010

B Ovatko seuraavat viitteet tosia (T) vai epitosia (E)? Jokaisesta oikeasta vastauksesta saat
+1 p ja jokaisesta vaarasta —1 p. Tyhjé vastaus on arvoltaan O p.

a) Edistyksellisten integroitujen piirien sisdltimien transistorien lukumaara on kahdentu-
nut noin 36 kuukauden vilein (Mooren laki)

b) Sulautetut jarjestelmaét ovat yleensa reaktiivisia
¢) Reaaliaikaiset jarjestelmat ovat aina myos sulautettuja jarjestelmid

d) Sovelluskohtainen mikroprosessori voidaan toteuttaa ohjelmoitavalla porttimatriisipii-
rilla (FPGA)

¢) Sulautetun jarjestelmédn asiakaskohtaisella VLSI-toteutuksella on mahdollista péaastd
pienempiéén tehonkulutukseen kuin yleiskayttoiselld mikroprosessoritoteutuksella

f) Integroitujen piirien suunnittelijoiden tuottavuus on kasvanut viime vuosina nopeam-
min kuin edistyksellisten piirien kompleksisuus

2. Mité tarkoitetaan mikroprosessorien yhteydessd Harvard-arkkitehtuurilla, késkyliukuhih-
nalla (instruction pipeline) ja kaskyvalimuistilla (instruction cache)?

3. Analoginen jannitesignaali vaihtelee valilld —4 ja +6 V. Se muunnetaan digitaaliseksi 8-
bittiselld A/D-muuntimella, joka kayttdd perdkkadisten approksimaatioiden (successive
approximations) periaatetta.

a) Mikd muunnostulos saadaan A/D-muuntimen ulostulosta, kun sisddnmenoon tuodaan
+1,2 V tasajannite?

b) Kuinka perdkkéaisten approksimaatioiden periaate muodostaa kyseisen tuloksen?

4, Piirrd kaaviokuva 2K x 24 ROM-jérjestelmastd, joka on toteutettu 1K x 8 ROM-piireilla.
Kaaviokuvassa pitda nikyd data- ja osoiteviylien kytkennat, vdylien leveydet ja suunnat
sekd piirien valintalinjojen kytkentd.

5. a) Piirrd lohkokaavio mikroprosessorista, muistista ja oheispiiristd, jotka liittyvét toisiinsa
tavanomaisten vidylien vilitykselld. Oheispiirid palvellaan vektoroidulla keskeytykselld
(vectored interrupt), keskeytyspalvelu siirtdd yhden datatavun oheispiirin rekisteristd jo-
honkin muistipaikkaan. Sisallytd lohkokaavioosi kaikki oleelliset ohjaus-, data- ja osoite-
linjat. Nimead lohkot ja niitd yhdistavat linjat yksikasitteisesti.

b) Piirra yksityiskohtainen ajoituskaavio vaylien toiminnasta oheispiirin aiheuttaman kes-
keytyksen aikana.



